7. Приложение

Приложение 1

Мероприятие, проводимое в рамках

Межведомственного плана мероприятий по противодействию

распространения наркомании в МО г. Ноябрьск.

Учреждение: 
Название мероприятия: «Толерантность: что это?».  (2 часа)

Форма проведения: занятие с элементами игровых упражнений.

Дата проведения: 
Время: 

Аудитория: 

Количество:  учащихся - 

                       педагогов – 

Цель: Ознакомить учащихся с понятием «Толерантность».

Задачи: Часть 1:
· Способствовать формированию толерантного и уважительного отношения к одноклассникам;

· Учить находить компромисс в решении конфликтных ситуаций;

· Развивать навыки разрешения конфликтов.

Часть 2: 

· показать, как отношение к себе связано с толерантностью к другим;
· показать, как толерантность к другим вырастает из толерантности к себе и толерантности по отношению друг к другу в группе.
Ожидаемый результат:  Чтобы учащиеся пришли к умозаключению, что человек должен стремиться к тому, чтобы изменить себя в лучшую сторону, жить в мире с собой и с другими, и чтобы никому не приходилось исправлять своих прошлых ошибок.

План занятия.

     I. Орг. момент. 

    II. Сообщение темы и цели занятия.

         Принятие правил работы в группе.

    III. Информационный блок:

1.Раскрытие понятия: «Что такое толерантность, терпимость?»,

2.Раскрыть понятие «Толерантное поведение»,

3.Раскрыть понятие  «Своя точка зрения», «Уважать мнение других», «Любовь, прощение, терпенье».

VI. Практический блок:
· Воплощение в различные роли с помощью текстовых упражнений;

· Практическая работа с карточками;

· Демонстрация иллюстративных материалов.

· Инсценировка сказки;

· Работа в подгруппах;

· «Мишень обратной связи».

V. Подведение итогов занятия. Выводы.

VI.Раздаточный материал .

Список литературы: С. В. Баныкина, В.К.Егоров: «Учимся толерантности»; О.С.Павлова «Формирование толерантности  у молодежи через развитие позитивной этнической идентичности»; М.Е. Луценко «Воспитание толерантности у младших школьников».

Составил: методист ИМО МУ ЦПППН «Доверие» Глухарева Г.Р.  36-75-76;922 282 58 74.

Приложение 2

Мероприятие, проводимое в рамках

Межведомственного плана мероприятий по противодействию

распространения наркомании в МО г. Ноябрьск.

Учреждение:
Название мероприятия: «Толерантная личность». 

Форма проведения: занятие с элементами игровых упражнений.

Дата проведения: 
Время: 

Аудитория: 

Количество:  учащихся - 

                       педагогов – 

Цель: 

· Получить представление об особенностях толерантной и интолерантной личности и их основных различиях;

· Провести первичное исследование уровня сформированности этнической толерантности у старших подростков – участников программы методом тестирования (Автор: Битянова М. А.).

План занятия.

     I.   Орг. момент. 

    II.   Сообщение темы и цели занятия.

           Принятие правил работы в группе.

    III. Информационный блок:

1.Вспомнить: «Что такое толерантность, терпимость?»,

2.Раскрыть понятия: «Интолерантность», «Нетерпимость», «Нарушение прав человека», «Унижение», «Агрессия».

VI. Практический блок:
·  Инсценировки ситуаций;

· Обсуждение стихотворения: «Отсутствие толерантности»;

· Работа в подгруппах;

· Оценка эмоционального состояния .

· Тест «Проявляешь ли ты толерантность?» (автор Битянова М.А.)

V. Подведение итогов занятия. Выводы.

VI.Раздаточный материал .

Список литературы:  Григорьев Д.М. Педагогическая поддержка культурной толерантности старшеклассников / Д.М.Григорьев // История «Первое сентября». 2002. - № 7. -С. 11-14.
 Громова О.И. Трудное слово «толерантность»: Оно обозначает еще более сложное понятие «терпимость» / О.И.Громова // Библиотека в школе. -2001. -№ 3. -С.2-4. 

Составил: методист ИМО МУ ЦПППН «Доверие» Глухарева Г.Р. 
Тел: 36-75-76; 89222-82-58-74.
Приложение 3

Мероприятие, проводимое в рамках в рамках

Межведомственного плана мероприятий по проведению распространения наркомании в МО г. Ноябрьск.

Учреждение:                                                  

Название мероприятия:                              «Толерантность в семье. Молодежные   

                                                                              проблемы и пути их решений».

Форма проведения:                                       Родительский лекторий

Дата и время:                                             .

Аудитория:                                               

Количество:                                             Родителей ______  Педагогов______                                        

Цели и задачи:

· Способствовать формированию у родителей позиции активного участника в процессе воспитания.

· Объяснить родителям, в чем заключается суть воспитания толерантной личности в семье.
План:

.
I. Орг. момент (приветствие, знакомство)

II.  Сообщение темы и целей выступления.

III. Вступительная часть. Актуальность темы. 

IV. Беседа – лекция: «Причинно-следственные связи ошибок семейного воспитания сформирования у подростков девиантного поведения, которое может выражаться в форме экстремизма». Лекция с просмотром видеопроекта «Ошибки семейного воспитания».

           (Разработан  педагогом – психологом ИМО ЦПППН «Доверие»):

1. Проблемы, с которыми могут столкнуться наши дети;

      2. Как мы можем уберечь наших детей от этих проблем?

      3. Взаимоотношения родителей;

4. Создание безопасного климата в семье;

5.  Взаимоотношения с детьми.
      V.  Подведение итога занятия.

         Выводы. Ответы на вопросы, индивидуальное консультирование. 

     VI.Раздаточный материал:  «Послание ребенка своему родителю…»

Литература: 

V. 1. И.Крупина «Ошибки семейного воспитания»\\воспитание школьников №8 2009 г. 

             Видео проект «Ошибки семейного воспитания».

           ( Разработан  педагогом – психологом ИМО ЦПППН «Доверие»).

Подготовлено: методистом ИМО МУ  ЦПППН «Доверие»

                           Глухаревой  Г. Р. _______________    р.т. 36-75-76;  89222825874.

Приложение 4

Мероприятие, проводимое в рамках

Межведомственного плана мероприятий по противодействию

распространения наркомании в МО г. Ноябрьск.

Учреждение: 
Название мероприятия: «Мы вместе: толерантность к себе. Чувство собственного      

                                               достоинства».
Форма проведения: занятие с элементами игровых упражнений.

Дата проведения: 
Время: 

Аудитория: 

Количество:  учащихся - 

                       педагогов – 

Цель: 
· показать, как отношение к себе связано с толерантностью к другим;
· показать, как толерантность к другим вырастает из толерантности к себе и толерантности по отношению друг к другу в группе.
Ожидаемый результат:  Чтобы учащиеся пришли к умозаключению, толерантность к другим вырастает из толерантности к себе и толерантности по отношению друг к другу.
            План занятия.

     I. Орг. момент. 

    II. Сообщение темы и цели занятия.

         Принятие правил работы в группе.

    III. Информационный блок:

1.Раскрытие понятия: «Сколько в мире людей, столько мнений»,

2.Раскрыть понятие «Толерантное поведение»,

3.Раскрыть понятие  «Своя точка зрения», «Уважать мнение других», «Любовь, прощение, терпенье».

VI. Практический блок:
· Воплощение в различные роли с помощью текстовых упражнений;

· Практическая работа с карточками;

· Демонстрация иллюстративных материалов;

· Инсценировка сказки;

· Работа в подгруппах;

V. Подведение итогов занятия. Выводы.

VI.Раздаточный материал .

Список литературы:  Григорьев Д.М. Педагогическая поддержка культурной толерантности старшеклассников / Д.М.Григорьев // История «Первое сентября». 2002. - № 7. -С. 11-14.
Громова О.И. Трудное слово «толерантность»: Оно обозначает еще более сложное понятие «терпимость» / О.И.Громова // Библиотека в школе. -2001. -№ 3. -С.2-4.


Составил: методист ИМО МУ ЦПППН «Доверие» Глухарева Г.Р. 36-75-76; 922 282 58 74.

Приложение 5

Мероприятие, проводимое в рамках

Межведомственного плана мероприятий по противодействию

распространения наркомании в МО г. Ноябрьск.

Учреждение:
Название мероприятия: «Мы вместе: Толерантность к себе и другим. Самопознание».

Форма проведения: занятие с элементами игровых  упражнений.

Дата проведения: 
Время: 

Аудитория: 

Количество:  учащихся - 

                       педагогов – 

Цели и задачи:    

· Показать, как отношение к себе связано с толерантностью к другим;

· Показать, как толерантность к другим вырастает из толерантности к себе и толерантности по отношению друг другу в группе.

· способствовать формированию толерантного и уважительного отношение к одноклассникам; учить находить компромисс в решении конфликтных ситуаций; 

· развивать навыки разрешения конфликтов.

План занятия.

     I.   Орг. момент. 

    II.   Сообщение темы и цели занятия.

           Принятие правил работы в группе.

    III. Информационный блок:

1.Вспомнить: «Что такое толерантность, терпимость?»,

2.Раскрыть понятия: «принуждать»; «отличие»;

VI. Практический блок:

· Тренинг «Я с тобой не согласен»; «Ты отличаешься от меня»;

· Групповая работа;

· Мозговой штурм: «Как человек должен вести себя, чтобы практиковать толерантность?»;

· Лекция «отказ от насилия, как средства общения и убеждения»; «Принятие другого, который может отличаться по разным признакам»;

· Оценка эмоционального состояния класса
V. Подведение итогов занятия. Выводы.

VI.Раздаточный материал .

Список литературы:  Битянова М.А., Вачкова И.Б. Встреча со вселенной: Игра на развитие толерантности для старшеклассников / М.А.Битянова, И.Б.Вачкова // Первое сентября. -2002. - С.6-9; Управление школой. - 2002. 

Бондарева Г. Формирование толерантной личности школьника / Г.Бондарева // История «Первое сентября». 2002. - № 20. -С. 13-15. Бондырева С.К. Толерантность. Введение в проблему / С.К.Бондырева, Д.В.Колесо

Составил: методист ИМО МУ ЦПППН «Доверие» Глухарева Г.Р. тел: 36-75-76; 89222825874.

Приложение 6

Мероприятие, проводимое в рамках

Межведомственного плана мероприятий по противодействию

распространения наркомании в МО г. Ноябрьск.

Учреждение:  
Название мероприятия: «Толерантное общение» (2 часа).

Форма проведения: занятие с элементами тренинговых упражнений.

Дата проведения: 
Время: 

Аудитория: 

Количество:  учащихся - 

                       педагогов – 

Цели:  

· Дать возможность подростку осознать свои возможности, способности, личные черты и сопоставить свой портрет с тем, каким его видят окружающие;

· Показать подросткам, какими способами можно сделать общение толерантным.

Задачи: 

· Способствовать формированию толерантного и уважительного отношения к одноклассникам;

· Учить находить компромисс в решении конфликтных ситуаций;

· Развивать навыки разрешения конфликтов.

· Показать, как отношение к себе связано с толерантностью к другим;
Ожидаемый результат:  Чтобы учащиеся пришли к умозаключению, что человек должен стремиться к тому, чтобы изменить себя в лучшую сторону, жить в мире с собой и с другими, и чтобы никому не приходилось исправлять своих прошлых ошибок.

План занятия.

     I. Орг. момент. 

    II. Сообщение темы и цели занятия.

         Принятие правил работы в группе.

    III. Информационный блок:

1.Раскрытие понятия: «Конфликты», «Поссориться», «Простить».

2.Раскрыть понятие «Толерантное общение», «Победа - поражение»;

3.Раскрыть понятие  «Своя точка зрения», «Уважать мнение других», «Любовь, счастье, прощение, терпенье».

VI. Практический блок:
· Проведение круглого стола на тему «Толерантность»;

· Проведение ток-шоу «Точка зрения»;

· Проведение игры «Общешкольное собрание»;

· Инсценировка сказки «Молчание и молчание»;

· Работа в подгруппах «Выставка рисунков»;

· Оценка эмоционального состояния класса  в конце занятия с помощью диагностической карты «Моё настроение».

V. Подведение итогов занятия. Выводы.

VI.Раздаточный материал .

Список литературы: С. В. Баныкина, В.К.Егоров: «Учимся толерантности»; О.С.Павлова «Формирование толерантности  у молодежи через развитие позитивной этнической идентичности»; М.Е. Луценко «Воспитание толерантности у младших школьников».

Составил: методист ИМО МУ ЦПППН «Доверие» Глухарева Г.Р;   т:36-75-76;    8922 282 58 74.

Приложение 7

Мероприятие, проводимое в рамках

Межведомственного плана мероприятий по противодействию

распространения наркомании в МО г. Ноябрьск.

Учреждение:

Название мероприятия: «Разные миры и все мы разные».(2 часа)

Форма проведения: занятие с элементами игровых упражнений.

Дата проведения: 
Время: 

Аудитория: 

Количество:  учащихся - 

                       педагогов – 

Цели и задачи: 
· Показать масштабы и опасность проявлений нетерпимости между народами и культурами:

· Дать возможность осознать причины и следствия непонимания, возникающего в результате взаимодействия человека с представителями других культур.

· Провести прмежуточное исследование уровня сформированности этнической толерантности у старших подростков – участников программы методом анкетирования. (Автор: Глухарева Г.Р.)

План занятия.

     I.   Орг. момент. 

    II.   Сообщение темы и цели занятия.

           Принятие правил работы в группе.

  III. Информационный блок:

1.Вспомнить: «Что такое толерантность, терпимость?»,

2.Раскрыть понятия: «Этносы», «Социальные общности», «Нация»,  «Национализм»,

VI. Практический блок:

· Лекционная часть;

· Игра «Пословица порусски»;

·  «Брейн ринг»;

· Дискуссия по вопросам;

· Анкетирование «Этническая толерантность»

V. Подведение итогов занятия. Выводы.

VI.Раздаточный материал .

Список литературы: С. В. Баныкина, В.К.Егоров: «Учимся толерантности»; О.С.Павлова «Формирование толерантности  у молодежи через развитие позитивной этнической идентичности»; М.Е. Луценко «Воспитание толерантности у младших школьников»; Москва-2007;

Абдулкаримов Г.Г. Об опыте работы по формированию у детей этнической толерантности / Г.Г.Абдулкаримов // Дополнительное образование. 2006. - № 2. - С.49-54.

Составил: методист ИМО МУ ЦПППН «Доверие» Глухарева Г.Р. т: 36-75-76;89222825874
Приложение 8

Мероприятие, проводимое в рамках

Межведомственного плана мероприятий по противодействию

распространения наркомании в МО г. Ноябрьск.

Учреждение:
Название мероприятия: «Толерантность  другим или учимся сочувствию».

Форма проведения: занятие с элементами игровых  упражнений.

Дата проведения: 
Время: 

Аудитория: 

Количество:  учащихся –

 педагогов – 

Цели и задачи:

· развивать у подростков способности к пониманию, сопереживанию и сочувствию;

· развитие фантазии, экспрессивных способов самовыражения. 

· показать многоаспектность понятия  «толерантность»; 

· повышение сплоченности группы.

План занятия:
     I.   Организационный момент.  
    II.   Сообщение темы и цели занятия.

           Принятие правил работы в группе.

    III. Информационный блок:

1.Вспомнить: «Что такое толерантность, терпимость?»,

2.Раскрыть понятия: «принуждать», «отличие».

VI. Практический блок:

· упражнение «Снежный ком»;

· упражнение «Сосед слева, сосед справа»;

· упражнение «Что такое толерантность?»

· упражнение «Общий ритм»;

· упражнение «Эмблема толерантности»;

V. Подведение итогов занятия. Выводы.

VI.Раздаточный материал .

Список литературы:  Битянова М.А., Вачкова И.Б. Встреча со вселенной: Игра на развитие толерантности для старшеклассников / М.А.Битянова, И.Б.Вачкова // Первое сентября. -2002. - С.6-9; Управление школой. - 2002. 

Бондарева Г. Формирование толерантной личности школьника / Г.Бондарева // История «Первое сентября». 2002. - № 20. -С. 13-15. Бондырева С.К. Толерантность. Введение в проблему / С.К.Бондырева, Д.В.Колесо

Составил: методист ИМО МУ ЦПППН «Доверие» Глухарева Г.Р. 

тел: 36-75-76;   89222825874.

Приложение 9

Мероприятие, проводимое в рамках

Межведомственного плана мероприятий по противодействию

распространения наркомании в МО г. Ноябрьск.

Учреждение:
Название мероприятия: «Границы толерантности». 

Форма проведения: занятие с элементами игровых упражнений.

Дата проведения: 15.03.2011 г.
Время: 11-10

Аудитория: 

Количество:  учащихся - 

                       педагогов – 

Цель:  Способствовать формированию понимание границ толерантного поведения, развитие критического анализа, самостоятельного мышления, нахождение критерия, определяющего допустимость толерантного поведения в том или ином случае, развитие социального восприятия.

Задачи: 

· способствовать формированию толерантного и уважительного отношение к одноклассникам; 

· учить находить компромисс в решении конфликтных ситуаций; 

· развивать навыки разрешения конфликтов.

План занятия.

     I.   Орг. момент. 

    II.   Сообщение темы и цели занятия.

           Принятие правил работы в группе.

    III. Информационный блок:

1.Вспомнить: «Что такое толерантность, терпимость?»,

2.Раскрыть понятия: «Война», «Мир», «Насилие», «Месть», «Экстремизм», «Терроризм».

VI. Практический блок:
· Тест «Проявляешь ли ты толерантность?»;

· Инсценировки ситуаций;

· Работа в подгруппах;

· Рефлексия.

V. Подведение итогов занятия. Выводы.

VI.Раздаточный материал .

Список литературы: С. В. Баныкина, В.К.Егоров: «Учимся толерантности»; О.С.Павлова «Формирование толерантности  у молодежи через развитие позитивной этнической идентичности»; М.Е. Луценко «Воспитание толерантности у младших школьников».

Приложение 10

Мероприятие, проводимое в рамках

Межведомственного плана мероприятий по противодействию

распространения наркомании в МО г. Ноябрьск.

Учреждение:
Название мероприятия: «Заключительное мероприятие». 

Форма проведения: беседа.

Дата проведения: 
Время:

Аудитория: 

Количество:  учащихся - 

                       педагогов – 

Цель:  

· совместное осмысление результатов занятий, получение обратной связи от группы;

· провести заключительное исследование уровня сформированности этнической толерантности у старших подростков – участников программы методом тестирования (Автор: Битянова М. А.).

План занятия.

     I.   Орг. момент. 

    II.   Сообщение темы и цели занятия.

           Принятие правил работы в группе.

    III. Информационный блок:

1.Вспомнить и закрепить: «Что такое толерантность, терпимость?»,

VI. Практический блок:
· Заключительный тест  «Проявляешь ли ты толерантность?» (Автор Битянова М.А.);

· Работа в подгруппах;

· Оценка эмоционального состояния класса  в конце занятия с помощью диагностической карты «Моё настроение» и «Мишень обратной связи».

V. Подведение итогов занятия. Выводы.

VI.Раздаточный материал .

Список литературы: С. В. Баныкина, В.К.Егоров: «Учимся толерантности»; О.С.Павлова «Формирование толерантности  у молодежи через развитие позитивной этнической идентичности»; М.Е. Луценко «Воспитание толерантности у младших школьников».

